

D A C I A

Cotidianul Banatului
și al Graniței de Vest

Director responsabil:
C. MIU-LERCA

ABONAMENTE ANUALE:
Pentru țărani Lei 1800
Autorități și comercianți Lei 3000
Instituții și întreprinderi Lei 6000

PROPRIETAR: Societatea Națională de Editură și Arte Grafice
"TRAIANA" Suc. Tșoara

Onor.
Biblioteca Palatului Cultural
A. R. A. D.

BUL. REG. Nr. 11-28
Telefoane:
Direcția 48-35
Redacția 16-00
Administrația 50-62
Tipografia 14-69
Arad
Str. Mărășești Nr. 1. Tel. 11-28

BOLȘEVICII AU VIOLAT TERITORIUL NORVEGIEI

Anglia nu va reînnoi garanțiile date Poloniei

Englezul JOHN AMERY spune: Sau înving germanii bolșevismul sau sovieticii cuceresc Europa

Situația politică

După o telegramă sosită din Washington președintele Roosevelt a trebuit să mărturisească, — răspunzând unei scrisori a unui deputat din Congres care exprimă temeri că în urma pretențiilor sovietice asupra estului Poloniei, se va da lovitura de grație Chartei Atlantice, că guvernul sovietic nu a acceptat până acum „bunele servicii” ale Statelor Unite.

Președintele Roosevelt a dat asigurări deputatului că guvernul Statelor Unite va continua să observe această chestiune.

Într-o știre specială a ziarului „Sunday Times” se subliniază că d. Churchill a avut „convorbiri dramatice” cu conducătorii emigranților polonezi. Aceste convorbiri au început în ziua de 6 Februarie la Chequers, reședința istorică a premierului britanic.

Din partea poloneză au fost ca reprezentanți: d. Mikolajczic, președintele consiliului de miniștri polonez în exil, ministrul de externe contele Tadeus Romer, care până la afacerea din Katyn a reprezentat guvernul polonez în exil în Uniunea Sovietică și contele Racinsky, ambasadorul polonez la Londra.

După cum anunță „Sunday Times”, d. Churchill a adus la cunoștința polonezilor pretențiile lui Stalin cerând o atitudine rapidă. Reprezentanții polonezi au cerut să li se acorde un termen, motivând că, în această problemă deosebit de importantă pentru viitorul țării lor, ei trebuie mai întâi să ia contact cu mișcarea secretă de rezistență din Guvernământul General.

Apele adresat poporului jugoslav prin postul de radio Londra, de către fostul prim-ministru generalul Dušan Simović, a readus în discuția cercurilor diplomatice și gazetărești din capitala Elveției problema jugoslavă. Se remarcă în aceste cercuri că îndemnul adresat Sârbilor, Croaților și Slovenilor să se unească „pentru a sprijini mișcarea de eliberare națională” constituie în realitate un îndemn pentru Jugoslavi de a nu mai aștepta nimic sau prea puțin de la guvernul Purici de la Cairo și, deci, le a da concursul nelimitat comitetului național al lui Tito.

Se știe că guvernul Purici a încercat de curând să se prezinte în ochii Jugoslavilor ca mandatarul unui congres național ținut în Ianuarie pe teritoriul ocupat de generalul Mihailović. Acest congres național afirmă concepția unui stat jugoslav federativ „mărit”, a unui parlament liber ales și în special a principiului monarhic, susținând pe regele Petru.

Noul mareșal al Uniunii Sovietice

Stockholm, 22 (Rador). — Postul de radio sov. etc a anunțat că generalul rus Koniev a fost numit mareșal al Uniunii Sovietice.

BERLIN, 22. (Rador). IN ZIUA DE 20 FEBRUARIE, NU MULT DUPA ORA 3 DIMINIAȚĂ MAI MULȚI MEMBRI AI UNUI DETAȘAMENT BOLȘEVIC CARE, ÎNTR-O MICĂ BARCĂ SE APROPIASERA DE COASTĂ, SUB SCUTUL NOPIII, AU PĂTRUNS ÎNTR-UN GRUP DE CASE IZOLATE DE LANGĂ LOCALITATEA BAATSEJORD DIN PROVINCIA FINNMARKEN LUPȚÂND CU PATRU CIVILI NORVEGIENI.

DE ASEMENI BOLȘEVICII ȘIAU INSUȘIT OBIECTE PE CARE LE-AU SOCOTIT UTILE, PREFERÂND ÎNDEOSEBI PE CELE CE NU SE FABRICA ACTUALMENTE ÎN UNIUNEA SOVIETICĂ, SAU CARE NU AU FOST NICIODATĂ FABRICATE ACOLO.

LOCALITATEA BAATSEJORD ESTE SITUATĂ ÎNTELE INSULA TANNA, LA JUMĂTATE DE DRUM PE COASTA ORIENTALĂ, ÎNTELE INSULA NORDKYN ȘI VARDOE.

Accentuarea curentului comunist în Australia

AMSTERDAM, 22. (Rador). DUPĂ CUM ANUNȚĂ RADIO LONDRA D. CURTIN, PRIMUL MINISTRU AL AUSTRALIEI A DECLARAT CĂ DE

ZIUA ARMATEI ROȘII ÎN TOATA AUSTRALIA VOR FI ARBORATE DRAPELE SOVIETICE.

Succesul socialiștilor scoțieni în alegeri

GENEVA, 22. (Rador) Corespondentul agenției DNB transmite:

Cu prilejul unei alegeri parțiale la Kirkaldy, candidatul socialist T. F. Hubbard a fost ales cu majoritate de

1647 voturi față de contracandidatul său din partidul național scoțian care a obținut 1.621 de voturi. Această cifră este socotită de „Daily Telegraph” drept surpriză.

Anglia nu va reînnoi garanțiile, date Poloniei

BERLIN, 22. (Tp). Cercerile politice din Berlin atrag atenția asupra unui articol al ziarului englez „Daily Sketch”. Acest ziar scrie că este de părere că nu este de așteptat ca garanțiile engleze pentru Polonia, care vor ajunge în curând la scadență, vor fi reînnoite de guvernul englez în această formă, deoarece situația s'a schimbat între timp.

După toate probabilitățile — s'a spus la Wilhelmstrasse — englezii așteaptă cu nerăbdare scadența acestor garanții înainte ca Stalin să spună clar ce intenții are cu Polonia. Ei ar putea apoi să declare că nu-și mai pot îndeplini, din cauza evenimentelor, nici o obligațiune față de Polonia.

Surpriza cauzată de plecarea misiunii militare britanice din Ankara

GENEVA, 22 (tp.) — Corespondentul din Ankara al ziarului englez „Daily Telegraph” scrie: comunicarea plecării misiunii militare britanice din capitala Turciei a avut efectul unui trăsnet pe timp senin. Întreruperea bruscă a convorbirilor, după ce duraseră 5 săptă-

mâni, a fost explicată în Turcia prin înțormolirea tratatelor. Ziariștii din Turcia au avut permisiunea să publice știrea, referitoare la plecarea misiunii militare britanice, numai peste o săptămână.

Senzaționale declarații făcute de fiul ministrului britanic al Indiilor

Oslo, 22 (R). — John Amery fiul ministrului britanic al Indiilor, într-o cuvântare ținută în capitala Norvegiei a declarat că singurul păreșe despartitor între civilizație și barbarie este armata germană. Sau înving germanii bolșevismul și lovește prin aceasta și pe Churchill sau sovieticii cuceresc Europa cu 1000 de divizii cărora anglo-americanii nu le pot opune decât 250 de divizii. Amery a

declarat, că nu se poate îndeajuns descrie europenilor tragedia continentului nostru care se va produce în cazul unei victorii a bolșevicilor.

Expunerea tânărului Amery a suscitât mai așa mare interes la Oslo, încât au trebuit să fie montate numeroase difuzoare cari au transmis cuvântarea miiilor de auditori cari nu au avut loc în sala de conferință.

Sovietele presează ruperea relațiilor diplomatice între Anglia și Spania

GENEVA, 22 (Rador). — Corespondentul agenției DNB transmite:

Se află din Londra, că revista „Caval-

cada” scrie, că un grup de membri ai Camerei Comunelor sună de părere a cere în mod eventual guvernului, ruperea

Despăgubirile de războiu cerute de Soviete Italiei

Roma, p2. — După cum anunță ziarul comunist „Avanți” ce apare la Neapole, profesorul Sobolov specialistul economic al delegației Vișinsky a ținut la Bari o cuvântare importantă. El a declarat că după războiu nu se vor putea plăti cheltuețele de reparații. Sovieticii nu se vor putea mulțumi ca și America

„cu baze permanente”. Ele au nevoie de forțe de lucru. Uniunea Sovietelor consideră Italia lui Badoglio nu ca aliat. Italia până în prezent nu a adus nici atât aport la războiul aliaților ca un singur regim sovietic.

LA MOSCOVA SE CONTEAZĂ PE TRIMITEREA A 250.000 FAMILII

relațiilor diplomatice cu guvernul spaniol. Demersurile făcute la Madrid de către englezi și americani sunt rezultatul, adaugă aceeași revistă, al unui semnal dat de Moscova. Moscova a lăsat să se înțelege că trebuie ca anglo-americanii să „supună pe generalul Franco unei puternice presiuni” și dacă nu se face aceeași, guvernul sovietic va acționa din proprie inițiativă.

Slovacia vrea să rămână și pe mai departe membră a familiei națiunilor europene

Bratislava, 22. — La sfârșitul emigranților cehi de a forma unități de partizani în Slovacia, ziarul „Gardista” scrie: Slovacia nu are cea mai mică dispoziție să-și pună în joc viitorul pentru nebulii din Londra. Ea vrea să rămână și pe mai departe un membru al familiei națiunilor din Europa.

Presă turcă despre relațiile anglo-turce

ISTAMBUL, 22. (Tp). Ziarul „Son Telegraph” scrie că dela conferința dela Cairo încoace aliații au pretins Turciei sau să intre în războiu alături de ei sau să le cedeze puncte de sprijin. Această din urmă pretenție nu se împacă însă cu concepția poporului turc despre independență.

Ziarul „Taşviri Elkar” se ridică împotriva afirmației ziarului englez „Sunday Times”, că Turcia nu și ar fi schimbat punctul de vedere în legătură cu intrarea în războiu, dacă nu ar fi existat succesele germane din marea Egee și acelea dela Neftuno. Aceasta ar fi o concepție tipică materialistă a pieteniei, așa cum Turcia nu a folosit-o niciodată. Situația Turciei ar fi astăzi de plâns dacă politica turcă s'ar fi schimbat după succesele militare.

Yalman scrie în ziarul „Vatan” un nou articol, referitor la cele două fețe ale Angliei. Politica engleză este în ultima vreme lipsită de stabilitate. Ea este dirijată de întâmplări și anumite persoane. Buna Anglie se află în continuă luptă cu Anglia egoistă, care are un singur scop, să prăbușească și să ardă torul. Buna Anglie știe că are nevoie de o Turcie puternică, care să poată să-și stăpânească soarta.

Haos politic în „Italia eliberată”

Roma, 22 (tp). — „Giunta”, care a fost înființată de congresul anti-fasciști dela Bari, a luat contact cu comisia interaliată pentru Italia de Sud și a cerut imediată înlăturare a lui Victor Emanuel și a lui Badoglio. Presa inamică scrie în legătură cu această chestiune că între Bari, Brindisi și Neapole nu s'a ajuns până acum la nici o înțelegere. Fiecare din aceste fracțiuni, scrie de pildă „Daily Mail”, acuză pe celelalte de fascism. Chiar și radio Bari constată că în Italia „eliberată” fascismul, dezorientat în primele săptămâni, și-a reluat activitatea, și începe să se strângă în jurul lui Victor Emanuel. În felul acesta se încearcă să se compromită coroana.

ITALIENE ÎN UNIUNEA SOVIETELOR

LIVRARILE URMEAZA SA SE SOCOTEASCĂ DUPĂ CAPACITATEA DE EXPORT A ITALIEI DIN ANUL 1939. PLĂȚILE DE REPARAȚII AȘA ITALIEI VOR FI DE 10 MILIARDE LIRE ANUAL.

DACIA

AGRICULTURĂ
COMERT
INDUSTRIE

FINANȚE
MĂSURI
LEGI-DECIZII

AGENDA

Termene

1 Martie 1944

Până la această dată au putere de francare timbrele P. T. T. puse în circulație la 1 Februarie 1944.

— Termen până când fabricile de conserve, marmeladă și paste făinoase trebuie să comunice stocurile ce le au, la Subsecretariatului de Stat al Aprovizionării.

— Până la data aceasta s'a prelungit termenul pentru depunerea declarațiilor de impunere pe exercițiul 1944-45, de către întreprinderile comerciale și industriale și exercițiile profesionale de tot felul.

Licitatii

25 Februarie 1944

— La Întreprinderile Comunale Lugoj, pentru procurarea de materiale și lucrări.

— La Ministerul de Război S. S. A. M., pentru construcția a 5 grajduri la tâbăra Focșani, în valoare de 15,500.000 lei.

26 Februarie 1944

— La Administrația Exploatații Munții Penale București, pentru procurarea diferitelor materiale de cismărie, necesare atelierului Penitenciarului Văcărești.

28 Februarie 1944

— La C. A. M., Serviciul cumpărăturilor București, pentru 10,600.000 bucăți capse și 630.000 buc. amorse tehnice.

— La Regia Autonomă C. F. R. pentru executarea a circa 200.000 mc. terasament, la dublarea liniei Adj. Bacău.

— La Administrația Comercială M. A. T. pentru procurarea a 6600 buc. alcool metri.

Miscarea firmelor

— Banca Victoria Soc. an. Arad. În Monitorul Oficial din 9 Februarie a. c. a apărut textul nou al articolelor modificate în adunarea generală extraordinară din 18 Aprilie 1943, aprobate de Consiliul Superior Bancar.

— Convocări. Cassa de Păstrare S. p. A. din Ciocovna, a convocat adunarea generală ordinară pe ziua de 14 Martie 1944. „Progres”, industria de ață se va ține adunarea generală ordinară în ziua de 6 Martie 1944. Banca Banatului, Institut de Credit și Comerț, în Caransebeș, a convocat adunare generală ordinară pe ziua de 28 Februarie 1944.

— Banca Națională a României a încheiat bilanțul la 31 Decembrie 1943 cu un stoc de aur de 59.600.004.604 lei, Capital social 600.000.000 lei. Fond de rezervă 898.697.958 lei, rezervă pentru imobile și mobilier 603.722.949 lei.

— Banca Centrală Bănățeană de Credit, Comerț și Industrie S. p. A. din Timișoara, s'a aprobat bilanțul pe 1942 cu un beneficiu net de Lei 218.210. S'au reales cenzori: Petru Mănișan, Iosif Mică și Romulus Stanciu.

FIRME STRĂINE CARE DORESC SĂ ÎNTRIE ÎN LEGĂTURI DE AFACERI

— Firma Franz Floechlor, Holzimport, Schloss-Triebsbach, Postlaufen, Oberbayern, Germania, dorește să importe doage de stejar și fag pentru butoaie, frize de stejar pentru parchete.

— Firma Manea Florian, comuna Căratele, jud. Bihor, România, dorește să cumpere un războiu mecanic pentru țesut.

Cei interesați se vor putea adresa pentru lămuriri complete la Camera de comerț și industrie din București, unde pot fi studiate dosarele în chestiune.

TIMBRAREA CHITANTELOR

În completarea notei publicată în ziarul Dacia din 11 februarie 1944, cu privire la timbrarea primurilor de valori prin mandate poștale, cecuri poștale, rambursuri poștale și feroviare, se menționează că, societățile comerciale nu sunt obligate a emite chitanțe timbrate pentru aceste primuri, dacă timbrul de chitanță prevăzută de art. 4 par. 20 din Legea Timbrului s'a aplicat pe însuși actul sau documentul original pe care se certifică primirea valorilor.

În comunicatul publicat de Administrația Financiară în ziarul Dacia din 18 Octombrie 1943 s'a precizat că, întrucât oficiile poștale nu obligă pe societățile comerciale primitoare de valori prin cecuri poștale și mandate poștale să timbreze documentele pe care s'a certificat primirea valorilor, acestea din urmă sunt obligate să emită chitanțe timbrate din carnetele de chitanțe ce posedă, lipind cuponul mandatului sau cecului poștal pe chitanța emisă și păstrată ca act justificativ la casă.

Pentru remiterile prin cec se dau ur-

mătoarele precizări, în conformitate cu ordinul Ministerului de Finanțe No. 417.197-1943:

Sunt scutite de taxele de timbru:

a) Actele care privesc pe titularii librelor de economii și pe titularii conturilor curente la C. E. C. (art. 113 din legea specială a Caselor de Economii) și sunt în legătură cu librelor sau conturile la ace.

Acți se încadrează și toate remiterile de sume prin C. E. C. care se rambursează destinațiilor sub formă de „notă de creditare” în cont C. E. C.

b) Chitanțele de casă emise separat cu ocazia plății cecurilor în bănci, precum și certificările și simplele semnături de primire aplicate chiar pe cec (bancar) la stingerea lui (art. 22 par. 53 din legea timbrului).

Sunt obligate a emite chitanțe timbrate, toate societățile comerciale și industriale atunci când primesc efectiv valori prin cecuri poștale, mandate poștale etc. iar nu numai note de creditare în cont.

INFORMAȚIUNI

× SE INTERZICE COLECTAREA CEREALELOR SUB PREȚUL OFICIAL. Directoratul Economiei Naționale a dat o circulară tuturor preturilor, Camerilor de comerț, preturilor și legiunilor de jandarmi, prin care li se pune din nou în vedere că unii colecători colectează cereale și porumb sub prețul oficial, Directoratul fiind informat că diverse persoane colectează porumb plăind prețuri mai reduse decât cel fixat prin deciziile comisariatului general al preturilor Nr. 228, publicată în Monitorul Oficial Nr. 169 din 22 Iulie 1943 și Nr. 209, publicată în Monitorul Oficial Nr. 249 din 23 Octombrie 1943, atrage atenția organelor competente, de a supraveghea cumpărările și a lua măsuri conform legii Nr. 282 din 1943 pentru reprimarea speculei și sabotajului economic, contra acelor cari contravin dispozițiilor de mai sus.

× INTENSIFICAREA CULTUREI PLANTELOR INDUSTRIALE. Ministerul agriculturii și domeniilor a hotărât ca prin planul de cultură al anului 1944 să se intensifice la maximum cultura plantelor industriale.

× SĂPUNUL DE TOALETA NU SE MAI STANȚEAZĂ. S'a hotărât ca pe viitor săpunurile de toaletă să nu se mai stanțeze cu prețul și greutatea ce au, rămânând la libera concurență cu respectarea regimului fixat în ceea ce privește cantumul câștigului legal admis. Stocurile existente se vor lichida în condițiile vechi.

× SEMINTE DE TRIFOI ȘI LUCERNĂ. În vederea însămânțării de primăvară cu plante de nutreț, nimeni nu va putea însămânța seminte cari n'au fost decusutate la stațiunea Camerei de Agricultură din Timișoara.

× GROPI PENTRU SĂDIREA POMILOR. Deoarece timpul se menține bine, toți agricultorii care doresc să sădească în primăvara anului pomic, vor săpa gropile pentru sădire la jumătate m. adâncime și 80 cm. lărgime.

× PENTRU COMERCIANȚII DE CEREALE. În urma ordinului S. S. A. No. 2057 din 2 Februarie 1944, se aduce la cunoștință comercianților de cereale, că pentru asigurarea unei mai bune aprovizionări pot să cumpere cereale furajere în oboarele din orașele unde și au sediul, direct dela producători. Pentru cantitățile cumpărate astfel acești comercianți sunt obligați a se conforma dispozițiilor Deciziei Ministeriale No. 1300-1943 publicată în Monitorul Oficial No. 170 din 23 Iulie 1943, înaintând Camerei de Comerț respective situațiile de colectare model anexă No. 2, prevăzute de acea deciziune.

× DEBLOCAREA PARULUI DE CAPRĂ. Monitorul Oficial publică: Se deblochează, cu începere dela data publicării în „Monitorul Oficial” a prezentei deciziuni, orice canțitate de păr de capră, obținută în jăbăcării, și care a fost blocat prin decizia Ministerului Economiei Naționale Nr. 74.717 și decizia Subsecretariatului de Stat și Industriei, Comerțului și Minelor, Nr. 109.253 publicată în Monitorul Oficial din 4 Septembrie și 20 Noembrie 1942. Se abrogă pe data publicării în Monitorul Oficial a prezentei deciziuni orice dispoziție relativă la păr de capră din deciziile Nr. 74.717 din 1942 și Nr. 109.253 din 1942 susmenționate și decizia Nr. 27.307, publicată în Monitorul Oficial din 26 Mai 1943.

× DE UNDE SE POATE PROCURA SPIRT PENTRU INDUSTRII. Adția Comercială M. A. T. București, prin Decizia Comitetului de Direcție din 28 Ianuarie a. c. a redus prețul spirțului frunți-cozi denaturat pentru industrii, cu white spirit, sau terebentină, dela 500 lei la 300 lei litrul de 95 grade. Acest preț a intrat în vigoare începând dela 11 Februarie a. c. Onorata clientelă poate procura după piața locală dela Oficiul M. A. T. Nr. 1, str. Berthelot Nr. 3 și Oficiul M. A. T. Nr. 2, Piața Badea Cârțan Nr. 14, spirit industrial 95 grade, la prețul de 300 lei litrul plus 5% contribuție națională și costul sticlei.

LEGI-DECIZII

Repertoriu

— Legea Nr. 79 pentru modificarea unor dispozițiuni din legea Nr. 609/1942, privitoare la modificarea unor dispozițiuni din legea pentru organizarea și funcționarea învățământului secundar teoretic. (Mon. Oficial Nr. 36-1944)

— Legea Nr. 81 pentru punerea în valoare a stațiilor dunărene (Monitorul Oficial Nr. 23 din 12 Februarie 1944)

— Legea Nr. 83 pentru ratificarea convenției autentificată de Banca Națională a României sub Nr. 3 din 12 Februarie 1944 (Monitorul Oficial Nr. 36-1944).

Texte-Comentarii

DISPOZIȚII LA TRANSPORTUL ȘI ELIBERAREA LEMNELOR DE FOȘ

Cu privire la transportul lemnului de foc pe calea ferată, direcția generală C. F. R. a dat un nou ordin circular către stațiile din țară, prin care le pune în vedere următoarele:

Toate transporturile de lemne de foc, sosite în stațiile de destinație, fără autorizație de transport, sau cu greutatea neto mai mare decât cea indicată în autorizație sau în mandatul de transport se vor elibera destinației, spre a se rida vagoanele circulației.

Toate asemenea transporturi sosite în neregulă vor fi raportate de șefii de stație: deasemenea și în cazul când nu coincid numele destinației, domiciliul său și stația de destinație din scrisoarea de trăsură cu indicațiile din mandatul de transport; aceasta pentru îndeplinirea formelor cerute de legea pentru reprimarea speculei și a sabotajului economic.

Orice abateri dela ordinele direcției generale, cum și nerespectarea transporturilor sosite în neregulă sunt socotite ca crimă de sabotaj, iar cei vinovați vor fi destituiți, tram și în fața instanțelor judiciare și judecați din lagăre.

CUM VOR FI IMPUȘI CONCESIONARIILOR OFICILOR TELEFONICE

În Monitorul Oficial din 16 Februarie a apărut următoarea decizie:

Impunerea agenților concesionari ai Oficiilor telefonice se face după metoda prevăzută la art. 50, pct. 1, lit. g, din legea contribuțiilor directe, pe cale de reținere și vărsare a impozitului prevăzută de art. 48 din aceeași lege.

Venitul impozabil este egal cu sumele brute plătite agenților concesionari ai Oficiilor telefonice, reduse cu o treime, cotă ce reprezintă cheltuielile făcute pentru obținerea venitului.

Asupra venitului net impozabil se va aplica impozitul elementar de 24 la sută prevăzută de art. 48 din L. C. D., supra-cotă fixă de 5.50 la sută și suplimentul de impozit, datorat de celibatari, prevăzută de art. 60 din aceeași lege.

Impozitul astfel stabilit va fi reținut de către S. A. R. de Telefoane, care întreprindează agenți concesionari ai Oficiilor telefonice și vărsat oficiilor de percepere, cu procedura și în condițiile în care se face reținerea și vărsarea impozitului pe salarii.

Exigibilitatea, termenele de plată și sancțiunile vor fi de asemenea aceleași ca la impozitul pe salarii.

Cea mai bună Apă minerală

Perla

livrează la domiciliu cu 34 lei litrul fără sticlă

NECTAR

GH. CRISTODORESCU, magazin special de vinuri, cognacuri și lichioruri
Timișoara, 1, Str. Măceș Vodă 1. Inreg. No. 473/1942 Telefon: 46-05 1525

SOCIAL - ECONOMIC

MICA PUBLICITATE

Se cundă apare în fiecare zi. Anunțuri se primesc la Administrația ziarului în Str. Mărășești Nr. 1. Telefon Nr. 11-28.

Cereri și oferte de serviciu

Redacția ziarului „DACIA” pentru Arad, caută funcționară cu practică.

Caută vânzatori de ziare la redacția Arad Strada Mărășești Nr. 1.

Caută lucrătoare pricepută pentru croi de damă. Se va adresa doamnei Ionescu Arad, Str. V. Siroescu Nr. 5/a.

Caută cameră mobilată cu intrare separată, acces la baie. Adresa la ziar.

Caută bucătărească perfectă la coadă persoane. Adresa la ziar.

Restaurantul „Dacia” caută bucătăreasă, ajutor bucătar, doi ucenici de bucătari și doi oameni de serviciu.

Profesoară franceză, germană, italiană-română caută urgent modestă cameră, predă lecții și conversație dispusă să plătească și chirie. Str. Teodor Serb No. 10. Intre orele 3-5 d. a.

Vânzări -- Cumpărări

De vânzare un pian mare engleză placă metal, stare foarte bună. Vizibil 8-12, fiecare zi. Alexandru, etaj II, Reg. Maria Ia.

Vând loc de casă, în cartierul Vilelor. Adresa la Redacția Ziarului „Dacia”, Str. Mărășești Nr. 1. Telefon: 11-28.

Vând loc de casă, în cartierul Grădiște. Adresa la Redacția Ziarului „Dacia”, Str. Mărășești Nr. 1. Telefon: 11-28.

Dulap combinat de nuc puțin folosit, patru scaune moderne capitate de vânzare. Tuza 9.

sau în schimbate cu mobilă veche, haine sau costume bărbătești Str. Sarmiseghe.

Dormitor furnizat cu nuc în bună stare de vânzare. Piața Luptei nr. 17, ap. 7.

De vânzare praf de var pentru îngrășământ artificial al pământului. Adresa Bul Regele Ferdinand 56 Arad.

Casă nouă de vânzare, lângă Calea ferată. Arad. Str. Rândunicii Nr. 9. Preț 500 lei. — Adresa: dl Sima str. Alex. Gavra Nr. 21.

Mașină de cusut marca „SINGER” de vânzare. Adresa Calea Romanilor 26, Arad.

De vânzare covoare smirna veritabil mărimea 3x4 mtr. Adresa: Agentura Gh. Coman Str. Eminescu 17.

Diverse

Allocarea locurilor goale și camerelor mobilate. Agentura „Coman” Strada Eminescu 17, etaj I. Inreg. la Cam. de Com. Ind. sub Nr. F. 11334/943.

Centura Generală de vânzare și cumpărarea imobilelor. COMAN GHEORGHE Arad, Str. M. Eminescu Nr. 17 etaj I Telefon. 26-97. Inreg. la Cam. de Com. și Industrie sub Nr. F. 11334/1943

Casa de vânzare: Casă particulară modernă cu cameră de baie și grădină, lângă Str. Cegălniceanu, 2 milioane. — Vila modernă cu două apartamente, grădină și garaj, în centru 6 milioane. — Casă mică cu grădină 288 m. p. lângă Strada Sava Raiu 500 mii lei. — Casă particulară compusă din 2 camere și dependințe cu grădină 150 m. p. 1 milion. — Grădină cu pomi fructiferi 135 m. p. lângă Mică-nica-Nouă 150000 lei. — Căutam pentru cumpărare pământ arabii 10-12 jugh. în județul Arad.

Pentru cetitori

Ziarul „DACIA” are zilnic la dispoziția publicului arădan două pagini, având reportajii, articole și informații, ce interesează problemele economice, culturale, sociale, etc., locale și din regiune.

Colaborează dl profesor I. D. DABICIU.

Conducerea administrativă o are dl ION MANDRECI în calitate de inspector administrativ al ziarului.

Sediul ziarului se află în Arad, Strada Mărășești Nr. 1 Telefon: 11-28.

Pentru cantină se caută mașină de gătit după posibilitate pentru Aragaz, necesară pentru hrana a 200-300 persoane, chiar și folosită, preferabilă pentru o singură mâncare. Ofertele se vor înainta de urgență la

Fabrica „TEBA” S. A. Arad

Inreg. sub No. 353/1926

Cinema URANIA Arad

Telefon: 12-32.

Azi premieră! -- Un film din zilele noastre

Romanul unui medic

cu: Albrecht Camilla, Maria Schonhals, Foré Andergasi.

Reprezentatii la 3, 5, 7, 9.

Cinematograful CAPITOL Căminul filmelor grandioase Industriașilor Arad

TELEFON 22-22

Azi la orele 3, 5, 7 și 9 fix

Premieră pentru România. - O dramă din cele multe, drama dragostei și a mizeriei

cu Annabella, Louis Jouvet, Jean Pierre Aumont, in

AMANȚII (Hotel du Nord)

regia MARCEL CARNE

JURNAL O. N. C.

Cinema FORUM

ARAD. — Telefon: 20-10

Repr. la orele 3, 5, 7 și 9 fix.

A Z I ! Un film de ABEL GANCE

Venera Oarbă

cu: Viviane Romance și Georges Flamant
O capodoperă care va rămâne veșnic întipărită în memoria tuturor.

Fabrica chimică modernă cu instalațiuni cazan stabil, clădiri cameră cu mașinării, caie mai moderne i cal. de fabrică, birou, aprovizionată cu culori pentru fabricarea oricăror articole chimice, din motiv familia: urgent de vânzare lei 2.000.000. In cartierul vilelor casă cu 6 camere și cu tot confortul 6.500.000 lei. Casă cu 1x3 camere, tot confortul și 1x1 in centru cu 3.500.000 lei. Mică-aca casă particulară nouă cu 3 camere, cu tot confortul 1.300.000 lei. Casă particulară cu 2 camere cu grădină mare, casă nouă in Pârneaș 1.300.000 lei. Agentură vând, lui Albert Haasz, str. I. Petruș No. 3. Tel. 22-21. Inreg. Cam Com. 3037/1942.

Cinema ROYAL Arad

Telefon: 10-38

STRADA ALECSANDRI 2

A Z I !

Filmul care ne amintește de marele succes „Gunga Din”

Secretele Mării Roșii

in rolul principal cu cel mai mare actor al Franței

HARRY BAUR

in filmul care ne transportă în locurile misterioase ale Africii, Secretele Mării Roșii. Nu pierdeți ocazia de a vedea acest film. Reprezentațiile zilnice la orele 3, 5, 7 și 9.

In săptămâna aceasta se va deschide firma

„ARAP”

C. Meșianu nr. 89 fostă prăvălia Glesinger

UMPARA

VINDE

MIJLOCEȘTE DISCRET!

CALEIDOSCOP

FARMACII DE SERVICIU

23 FEBRUARIE 1944

Danciu, Piața Mihai Viteazul 13, tel. 19-75
Strelievsky, Calea Banatului 1, tel. 17-87
Mumulanu, Calea Aurel Vlaicu 90. Serviciul permanent

CINEMATOGRAFUL

23 FEBRUARIE 1944

CORSO: Mazurca dragostei.
FORUM: Venera Oarbă.
URANIA: Raimu in înbogății de azi
ROYAL: Secretele Mării Roșii.
CAPITOL: Amanții.

Informațiuni

— SINUCIDERE. Mihai Carnea, bratar de 55 ani, s'a sinucis, spânzurându-se în podul casei sale. Fiind descoperit de familie, a fost avizată poliția și medicul de circumscripție. Din examenul medical s'a stabilit că numitul era alcoolic și că, probabil, în momentul sinuciderii era turburaț.

— A INTREBUNITAT EVREI FARA A AVEA AUTORIZATIE. — Cu prilejul unui control făcut de Inspectoratul Muncii, s'a constatat că întreprinderea Helman, a utilizat pe evreii Eduard Lengyel, Iosif Stein și I. Flesch, fără a avea autorizație legală. I s'au dresat convenitele acte, care au fost înaintate parchetului.

— A RIDICAT ACONTO ȘI NU A FURNIZAT MARFA. D-na Maria Pliasa, proprietara bodegei cu acelaș nume din str. Goldis, a reclamat poliției pe funcționarul Nichifor Mitescu, pentru că a luat 20.000 lei aconto pentru 200 litri țuică și deși, de atunci a trecut o ună de zile, n'a livrat țuica. De altfel, între timp, reclamanta a constatat că numitul nici nu are țuică de vânzare.

— CADAVRU ARUNCAT LA MAL. Apa Murășului a arcat la mal în dreptul Uzinei Electrice, cadavrul unui bărbat în vârstă de 65-70 ani. Asupra cadavrului negăsindu-se nici o hârtie, nu l's'a putut stabili identitatea. Din examenul medical rezulță că moartea i-a fost cauzată de mizerie și frig și nu prin înecare.

CINEMA CORSO

Telefon: 23-44

Garantia filmului de succes

Azi MAZURCA DRAGOSTEI

Cu VITTORIO DE SICA

JURNAL, Repr. la 3, 5, 7, 9 fix

Atențiune! Atențiune!

Baia de Fier Arad

renovată compact, stă la dispoziția publicului, în permanență. Deschisă dela orele 5 dimineața până la 10 seara. Serviciul prompt. — Personal conștiincios.

